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АНОТАЦІЯ 

У цьому документі розглядаються основи роботи відеокарт, їх роль у сучасних комп'ютерних системах та перспективи 

розвитку. Аналізуються ключові компоненти відеокарт, включаючи процесор, пам'ять і системи охолодження. Окрему увагу 

приділено порівнянню основних виробників та їх продукції, а також обговорюється вплив нових технологій, таких як 

трасування променів і штучний інтелект, на розвиток відеокарт. Документ має на меті надати загальне уявлення про те, як 

відеокарти впливають на продуктивність комп'ютерних систем. 
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1. ВСТУП 

Відеокарти, або графічні процесори (GPU), є критично 
важливим елементом у сучасних комп'ютерних системах, що 
забезпечують обробку та рендеринг графічних даних з 
високою швидкістю і ефективністю. Вони відіграють 
центральну роль не тільки в комп'ютерних іграх і розвагах, 
але й у професійних додатках, таких як графічний дизайн, 
відеомонтаж і наукові розрахунки. 

2. МЕТА РОБОТИ 

Метою цієї роботи є дослідження принципів 
функціонування відеокарт, аналіз їх основних характеристик 
та впливу на продуктивність комп'ютерних систем. 
Особлива увага приділяється вивченню сучасних тенденцій 
у розвитку графічних процесорів, а також їхнього значення 
для різних сфер діяльності, включаючи комп'ютерні ігри, 
професійні графічні додатки та наукові обчислення. 

3. АРХІТЕТУРА ТА КОМПОНЕНТИ 

Відеокарта складається з кількох ключових компонентів, 

серед яких процесор графіки (GPU), відеопам'ять (VRAM), 
системи охолодження та інші елементи. GPU відповідає за 

обробку графічних даних та виконання складних 

математичних обчислень, необхідних для рендерингу 2D та 

3D графіки. Відеопам'ять забезпечує зберігання і швидкий 

доступ до даних, що необхідні для обробки графічних 

завдань. 
 

 
Рисунок.1 Фото плати відеокарти 

Трасування променів: Ця технологія дозволяє 

створювати надзвичайно реалістичні зображення шляхом 

моделювання реального процесу розповсюдження світла. Це 

забезпечує значне покращення якості зображення, 

включаючи реалістичні тіні, відбиття і освітлення. 
Штучний інтелект: Інтеграція AI в відеокарти допомагає 

покращити продуктивність за рахунок оптимізації обробки 

графіки і зменшення затримок. Технології, такі як NVIDIA 

DLSS а в AMD FSR, використовують машинне навчання для 

підвищення якості зображення без значного зменшення 

продуктивності. 
Адаптивна синхронізація: Технології як NVIDIA G-

SYNC та AMD FreeSync усувають розриви екрану і 

зменшують затримки, забезпечуючи більш плавний ігровий 

процес. 

4. ІННОВАЦІЇ ТА ТЕХНОЛОГІЇ: 

Сучасні відеокарти впроваджують ряд інноваційних 

технологій, таких як трасування променів (Ray Tracing) для 

реалістичної візуалізації світла і тіней, а також підтримку 

штучного інтелекту для підвищення якості зображення і 

продуктивності. Також важливими є технології адаптивної 

синхронізації, які усувають розриви екрану і зменшують 

затримки. 

5. ТЕХНІЧНІ ОСНОВИ ВІДЕОКАРТ 

Відеокарти складаються з кількох основних 
компонентів: графічного процесора (GPU), відеопам’яті 
(VRAM) і системи охолодження. GPU здійснює паралельну 
обробку великої кількості обчислень, що необхідні для 
рендерингу графіки. Відеопам’ять забезпечує швидкий 
доступ до даних, необхідних для обробки графічних завдань, 
а система охолодження підтримує оптимальні температурні 
умови для запобігання перегріванню. 

6. ОСНОВИ РОБОТИ ВІДЕОКАРТ 

Відеокарта складається з процесора графіки (GPU), 

відеопам’яті (VRAM), системи охолодження та інших 

важливих компонентів. GPU виконує складні обчислення, 

необхідні для рендерингу зображень, відео та графічних 

ефектів. Відеопам’ять забезпечує зберігання графічних 

даних, що дозволяє швидкий доступ до них під час роботи. 
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7. KЛАСИФІКАЦІЯ ТА ХАРАКТЕРИСТИКИ                     

Відеокарти поділяються на інтегровані та дискретні, 
кожен з яких має свої унікальні характеристики та області 
застосування. Інтегровані відеокарти, які є частиною 
материнської плати або вбудовані в процесор, мають 
обмежену продуктивність у порівнянні з дискретними 
відеокартами. Це обмеження зумовлене тим, що інтегровані 
відеокарти використовують загальну системну пам'ять 
(RAM), що зменшує доступну пам'ять для графічних завдань 
і може призвести до зниження загальної продуктивності 
системи.  

На противагу цьому, дискретні відеокарти обладнані 
власною відеопам’яттю (VRAM) і потужними графічними 
процесорами (GPU). Власна VRAM дозволяє дискретним 
відеокартам забезпечити високий рівень обробки графічних 
даних без впливу на загальну системну пам’ять, що суттєво 
підвищує продуктивність при виконанні складних графічних 
обчислень.    

8.  ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

У майбутньому очікується подальший розвиток 

технологій відеокарт, включаючи збільшення 

обчислювальної потужності, покращення 

енергоефективності та інтеграцію з новими стандартами. 

Розвиток технологій штучного інтелекту та машинного 

навчання, а також зростання потреб у високоякісній 

візуалізації, будуть сприяти постійним змінам у дизайні та 

функціональності відеокарт. 

9. РОЛЬ ВІДЕОКАРТИ У РІЗНИХ СФЕРАХ 

Геймінг: Відеокарти є критично важливими для 

забезпечення високоякісного ігрового досвіду, підтримуючи 

високу роздільну здатність, складні графічні ефекти та 

високу частоту кадрів. 
Професійне використання: Відеокарти 

використовуються в графічному дизайні, 3D моделюванні, 

відеомонтажу та інших професійних додатках, де потрібна 

висока продуктивність і точність графічних обчислень  
Наукові дослідження та обчислення: GPU допомагають 

прискорити наукові розрахунки, моделювання кліматичних 

змін, обробку великих обсягів даних у фінансових 

аналітиках та тренування штучних нейронних мереж. 

10. ОСНОВНІ ВИРОБНИКИ ТА ПРОДУКТИ 

На ринку відеокарт домінують два основних  гравці — 
NVIDIA і AMD. NVIDIA пропонує серії відеокарт GeForce, 

що відрізняються високою продуктивністю і підтримкою 

передових технологій, таких як трасування променів. AMD 

також пропонує конкурентні рішення через свою лінію 

i Робота виконана під керівництвом к. т. н., доц. Євгенії 

Шабали 

Radeon, яка славиться своєю відмінною продуктивністю в 

ігрових додатках і хорошим співвідношенням ціни та якості. 

 

Рисунок.2 Логотип компанії Nvidia 

11. ВИСНОВОК  

Відеокарти залишаються ключовим елементом у 

розвитку комп'ютерних систем, і їх постійні інновації значно 

впливають на ефективність та можливості сучасних 

технологій. Вони не тільки забезпечують високу 

продуктивність для рендерингу складних графічних 

зображень, але й відкривають нові горизонти для 

обчислювальних задач, таких як обробка великих даних, 

штучний інтелект і машинне навчання. 
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